

## EXPUNERE DE MOTIVE

### Secțiunea 1

#### Titlul proiectului de act normativ

#### Lege

**pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați**

### Secțiunea a 2-a

#### Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

#### **Cadrul legislativ si institutional**

- Directiva Europeana privind serviciile, referitoare la dreptul de stabilire si libera circulatie a serviciilor
- Constitutia Romaniei
- Legea 31/90 Legea Societatilor comerciale
- Actul normativ care reglementează sistemul contabil este Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările si completările ulterioare
- OG 65/94 privind organizarea activitatii de expertiza contabila si a contabililor autorizati
- Consiliul Concurenței - Studiu privind impactul prevederilor legale care obligă întreprinderile din domeniul contabilității si cel al serviciilor medicale să fie deținute și/sau administrate de profesioniști în domeniu
- Banca Mondiala - Markets and People – Romania Country Economic Memorandum

#### **Descrierea situatiei actuale**

Conform OG 65/94, Societățile comerciale de contabilitate trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- să aibă ca obiect de activitate principal exercitarea profesiei de expert contabil, iar activitățile secundare să fie conforme prevederilor prezentei ordonanțe și reglementărilor Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România;
- majoritatea acțiunilor sau a părților sociale să fie deținută de experți contabili;
- structura de administrare a societății, conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările si completările ulterioare, să fie aleasă în majoritate dintre acționarii sau asociații experți contabili;
- acțiunile să fie nominative si orice nou asociat sau acționar să fie admis de adunarea general
- modul de distribuire a beneficiilor și de suportare a pierderilor să se facă potrivit ponderilor acțiunilor sau ale părților sociale deținute de acționari sau asociați.

În vederea înregistrării societății la oficiul registrului comerțului, structura de administrare a societății solicită avizul de principiu al Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România.

**Expunere motive necesare modificării și completării legislației reglementarea profesiei contabile**

➤ **Reglementări existente la nivel European conform Directiva Europeană**

**Profesia de contabil** face parte din categoria profesiilor liberale. Comisia Europeană a încurajat toate țările membre să dereglementeze sectorul profesiilor liberale, incluzând serviciile de contabilitate.

Art. 15 din *Directiva privind serviciile*, („Cerințe care trebuie evaluate”) prevede faptul că statele membre examinează dacă sunt aplicate **cerințele nediscriminatorii** cu privire la deținerea capitalului unei societăți considerând următoarele condiții:

- (a) **nediscriminare**: cerințele nu trebuie să fie direct sau indirect discriminatorii în funcție de cetățenie sau naționalitate;
- (b) **necesitate**: cerințele trebuie să fie justificate printr-un motiv imperativ de interes general;
- (c) **proporționalitate**: cerințele trebuie să fie adecvate pentru a garanta îndeplinirea obiectivului urmărit; acestea nu trebuie să depășească ceea ce este necesar pentru atingerea obiectivului urmărit și nu trebuie să fie posibilă înlocuirea acestor cerințe cu alte măsuri mai puțin restrictive care permit atingerea aceluiași rezultat.

Altfel spus, analizând condițiile menționate sus, Directiva subliniază că **dacă este posibilă atingerea obiectivului** având o structură de acționariat **nereglementată** (acționari care nu sunt membrii CECCAR), atunci nu mai este necesară reglementarea deținerii de capital social. În acest caz, reglementarea nu îndeplinește criteriul de proporționalitate, astfel încât ea devine **discriminatorie**.

➤ **Reglementări existente în Constituția României**

Art. 45 din Constituția României prevede **accesul liber la o activitate economică** (spre ex., impunerea deținerii calității de expert contabil a administratorului/acționarului unei societăți de contabilitate reprezintă o încălcare a acestei prevederi).

Aceasta poate fi privită și din perspectiva inversă, și anume un expert contabil poate fi administrator/acționar în societatea de contabilitate, dar și în firme, care desfășoară alte tipuri de activități, dar vice-versa este restricționat de acreditarea CECCAR a majorității Consiliului de Administrație/Acționariat.

➤ **Reglementări existente în Legea societăților comerciale L31/1990 privind administrarea**

Conform Legii societăților comerciale L31/1990, responsabilitatea administratorului este una strict administrativă, **cu rol managerial**, și de reprezentare a societății în relația cu alte persoane fizice sau juridice, precum și în fața instituțiilor statului, **fără a li se impune deținerea unei alte calități, calificări sau apartenență la vreun anume corp profesional**, etc

➤ **Reglementari existente in Legea Contabilitatii Nr. 82/1991**

In Romania, conform Legii Contabilitatii Nr. 82/1991, in cazul întreprinderilor, contabilitatea se organizează și se conduce, in doua modalitati:

- **Intern**, în compartimente distincte, conduse de directorul economic, contabilul sau altă persoană împuternicită să îndeplinească această funcție.

Aceste persoane trebuie să aibă studii economice superioare.

- **Prin externalizare** - pe bază de **contracte de prestări de servicii** în domeniul contabilității, încheiate cu persoane fizice sau juridice membre ale Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România ("CECCAR").

Din start, se poate observa o **supra-reglementare** pentru situatia in care societatea opteaza pentru externalizarea serviciilor contabile.

Astfel, in cazul **organizarii interne** a departamentului contabil este suficienta doar detinerea de studii economice superioare, fara obligativitatea acreditarii CECCAR a respectivelor persoane.

In cazul **externalizarii departamentului** de contabilitate, observam obligativitatea acreditarii CECCAR a furnizorului de servicii contabile.

➤ **Reglementari existente in OG 65/1994 privind organizarea activitatii de expertiza contabila si a contabililor autorizati ("OG 65/1994")**

Conform OG 65/1994, prevederile legale în vigoare obligă ca o companie cu activitate în domeniul serviciilor de contabilitate să fie deținută în proporție de minim 51% de către o persoană/sau mai multe, având calitatea de experti contabili, iar structura de administrare să fie aleasă în majoritate dintre aceștia.

De asemenea, OG 65/1994 mentioneaza **responsabilitatile expertului contabil**, responsabilitati care sunt atribuite in consecinta si actionarilor si administratorilor majoritari.

Ca atare, se observa ca persoane care apartin unor profesii reglementate de alte organisme profesionale (auditor financiar, consultant fiscal), sau persoane fizice angajate in departamente distincte de contabilitate, avand studii economice superioare pot **desfasura activitati similare expertilor contabili**:

Expert contabil – Activitati	Compatibilitate desfasurare activitati de experti contabili de catre alte categorii de profesionisti/angajati
✓ organizează, conduce, tine, verifică și supraveghează contabilitatea, întocmește și semnează situațiile financiare	✓ întocmirea și semnarea situațiilor financiare poate fi făcută și de o persoană <b>care nu este membră CECCAR</b> , dacă este angajată cu contract de muncă și îndeplinește funcția de Director economic sau Contabil-Sef – articolul 10 din Legea 82/1991

	<p>✓ execută lucrări cu caracter fiscal, respectiv calculul de impozite, taxe și contribuții, întocmirea și depunerea de declarații fiscale și asigurarea reprezentării clientului în relația cu autoritățile fiscale</p>	<p>✓ activitate care poate fi efectuată și de o persoană cu calitatea de <b>consultant fiscal</b></p>
	<p>✓ acordă asistență de specialitate privind organizarea și ținerea contabilității</p>	<p>✓ atribuții similare cu atribuțiile <b>auditorului</b> – OUG 75/1999 articolul 3 paragraful (4) a).</p>
	<p>✓ efectuează analize și evaluări economico-financiare în scop financiar-contabil, altele decât cele definite prin Ordonanța Guvernului nr. 24/2011 privind unele măsuri în domeniul evaluării bunurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 99/2013, cu modificările și completările ulterioare, și care nu se concretizează într-un raport de evaluare întocmit potrivit standardelor de evaluare adoptate de Asociația Națională a Evaluatorilor Autorizați din România (ANEVAR)</p>	<p>✓ <b>nu constituie o activitate reglementată</b>, ci poate fi prestată și de persoane care <b>nu au calitatea de membrii CECCAR</b>.</p>
	<p>✓ execută alte lucrări cu caracter financiar-contabil, inclusiv activități de evidență electronică a personalului, de salarizare, de organizare administrativă și informatică, certificare de informații, date și documente</p>	<p>✓ serviciile de HR și salarizare <b>nu constituie o activitate reglementată</b>, ci poate fi prestată și de persoane care <b>nu au calitatea de membrii CECCAR</b></p>
	<p>✓ îndeplinește, potrivit dispozițiilor legale, atribuțiile prevăzute în mandatul de cenzor și de mandatar financiar</p>	<p>✓ rolul cenzorului poate fi alocat și unui <b>auditor</b>. ✓ În plus, activitatea <b>nu face parte</b> din atribuțiile de bază ale administrator/actionar</p>
	<p>✓ acordă asistența de specialitate necesară pentru înființarea și reorganizarea societăților</p>	<p>✓ <b>nu constituie o activitate reglementată</b>, ci poate fi prestată și de persoane care <b>nu au calitatea de membrii CECCAR</b></p>
	<p>✓ asigură managementul financiar-contabil și al performanței economice</p>	<p>✓ activitate poate fi efectuată și de <b>auditori financiari</b></p>
	<p>✓ asigură controlul intern de gestiune și managementul riscurilor persoanelor juridice</p>	<p>✓ <b>nu constituie o activitate reglementată</b>, ci poate fi prestată și de persoane care <b>nu au calitatea de membrii CECCAR</b></p>
	<p>✓ acordă consultanță în gestiune financiară și în contabilitate, prestează servicii specifice contabilității manageriale și raportării integrate</p>	<p>✓ activitate poate fi efectuată și de <b>auditori financiari</b></p>
	<p>✓ efectuează pentru persoanele fizice și juridice servicii profesionale care presupun cunoștințe privind activitățile prevăzute la prezentul articol</p>	<p>✓ activitatea <b>nu face parte din atribuțiile de bază ale administratorului/actionarului</b>, dar poate fi efectuată de angajați membrii CECCAR.</p>

	<p>Prevederea referitoare la structura actionariatului este <b>nejustificata</b> avand in vedere ca activitatile contabile sunt efectuate de personal calificat (absolventi de facultati economice, si experti contabili), care asigura un nivel de calitate corespunzator pentru serviciile oferite clientilor.</p> <p>De asemenea, in ceea ce priveste cerinta ca administratorii societatilor de contabilitate sa fie majoritari experti contabili, nu este relevanta din punct de vedere commercial, intucat administratorul unei societati <b>trebuie sa fie un bun manager</b>, iar conform Legii societatilor comerciale L31/1990, responsabilitatea lui este una strict administrativa, cu rol managerial, si de reprezentare a societatii în relația cu alte persoane fizice sau juridice, precum si în fața instituțiilor statului, <b>fara a li se impune detinerea unei alte calitati, calificari sau apartenenta la vreun anume corp profesional</b>, etc.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Conform prevederilor legale in vigoare, pentru functionarea societatilor de contabilitate, exista urmatoarele reglementari:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Capital social deținut în proporție de minim 51% de către o persoană/sau mai multe, având calitatea de expert contabil</li> <li>➤ Administrare majoritara formata din experti contabili</li> </ul> <p>Argumentele mentionate la punctul anterior pot duce la concluzia ca aceste limitari nu trebuie indepartate integral, ci asa cum se mentioneaza si in "<b>Manualul de punere in aplicare a Directivei privind serviciile</b>", ale carui prevederi sunt aplicabile in cazul serviciilor de contabilitate, statele membre ar trebui să înlocuiască cerințele de deținere a unei părți minime de capital social prin <b>măsuri mai puțin restrictive</b>.</p> <p>Calitatea superioară si profesionalismul serviciilor pot fi garantate, nu prin măsuri restrictive privind componenta capitalului social sau a consiliului de administratie, ci prin reglementarea calitatii serviciilor prestate (certificare CECCAR al prestatorului efectiv al serviciilor contabile). CECCAR, prin dreptul sau de a controla competența și moralitatea membrilor sai, precum si calitatea serviciilor prestate de aceștia, desfasoara programe de pregatire profesionala continua, obligatorii pentru membrii sai, aceasta constituind o garantie si o recomandare pentru piata specializata, cu privire la calitatea serviciilor oferite de aceste societati.</p> <p>De exemplu: in cazul societatilor de contabilitate, pregatirea si semnarea bilanturilor, a declaratiilor fiscale este efectuata doar de profesioniști acreditati CECCAR, care pot avea calitatea atat de salariati, cat si de asociati/administratori ca si reprezentanti ai societatii acreditate Ceccar. In concluzie, serviciul nu este prestat exclusiv de asociatii/administratorii societatii respective.</p> <p>Asadar, consideram necesare adoptarea urmatoarelor prevederi pentru functionarea societatilor de contabilitate:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ <b>Abrogarea</b> Art. 9 (1) b) al OG 65/1994 referitor la cerinta deținerii în proporție de minim 51% din capital social, de către o persoană/sau mai multe, având calitatea de expert contabil</li> </ul>

Nu se poate susține că, în domeniul serviciilor de contabilitate s-ar justifica **măsuri restrictive**, care reprezintă bariere la intrarea pe piață, întrucât nu permite persoanelor care nu dețin această calificare, dar care dețin capital investițional, să înființeze întreprinderi pe această piață.

- **Modificarea** Art. 9 (1) c) al OG 65/1994 referitor la administrare majoritara formata din experti contabili, in administrare formata din minim 1/3 experti contabili.

Suntem de parere ca **diminuarea procentului structurii administrarii societatilor** de contabilitate de la majoritate experti contabili la o treime experti contabili:

- nu va afecta: calitatea activitatilor profesionale desfasurate,
- nu va duce la deprofesionalizarea serviciilor în favoare maximizarii nejustificate a profiturilor
- nu va incalca principiul independenței.

Mentinerea proportiei de o treime experti contabili in administrarea societatii va fi suficienta pentru respectarea normelor deontologice, iar atingerea obiectivului societatilor de contabilitate de a furniza servicii de calitate, realizarea acestuia nu trebuie să conducă la o reglementare excesivă a pieței.

Recent *Consiliul Concurenței* a efectuat un studiu cu scopul de a analiza în ce măsură prevederile legale, care obligă întreprinderile din domeniul contabilității și al serviciilor medicale (cabinete medicale) să fie deținute sau/sau administrate de profesioniști în domeniu. Acest studiu menționează următoarele:

- in **domeniul serviciilor de contabilitate si expertiză contabilă**, legislația referitoare la funcționarea societăților comerciale de profil conține, atât prevederi care vizează deținerea în majoritate a acțiunilor sau a părților sociale de către profesioniști în domeniu, cât și prevederi care vizează conducerea acestor societăți, în sensul că structura de administrare a acestor societăți trebuie să fie aleasă în majoritate dintre profesioniștii care dețin majoritatea capitalului social, fiind astfel **cea mai restrictivă dintre prevederile legale analizate în cadrul studiului**.

Cu privire la aceasta initiativa, CECCAR a emis Hotarare nr. 22/149 din 4 aprilie 2022 privind inițiativa legislativă PL-x nr. 596/2018 pentru reorganizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați, care reprezintă poziția oficială a membrilor CECCAR față de amendamentele propuse în Camera Deputaților la inițiativa legislativă PL-x nr. 596/2018.

Prin aceasta CECCAR hotaraste:

- a) Mentinerea formei actuale de organizare
- b) Mentinerea actualului sistem de gestiune financiara
- c) Mentinerea actualului sistem de supraveghere directa de catre Ministerul Finantelor
- d) Mentinerea actualului sistem de guveranta a CECCAR
- e) Mentinerea competentei de efectuare a expertizelor contabile judiciare.

Astfel, prin pozitia sa oficiala fata de intentia legislative, CECCAR nu contesta schimbarile propuse privind structura Consiliului de Administratie si Actionariatului la crearea si functionarea unei societati de contabilitate.

	<p>De asemenea, se propune abrogarea alineatului (1), litera e), al articolului 9, în vederea eliminării dispozițiilor potrivit cărora, dividendele trebuie distribuite proportional cu cota de participare la capitalul social vărsat.</p> <p>Potrivit prevederilor art. 67, alin. (2) din Legea 31/1991, ca regulă generală, acționarii/asociații din cadrul unei societăți comerciale au dreptul să stabilească în statut posibilitatea distribuirii dividendelor și după alte reguli decât cele care țin de participarea la capitalul social („Dividendele se distribuie asociaților proporțional cu cota de participare la capitalul social vărsat, dacă prin actul constitutiv nu se prevede altfel”) Având în vedere că în cadrul societăților de servicii profesionale contribuția în muncă a asociaților este mai importantă decât participarea la capital, considerăm ca o restricție de la regula generală aplicabilă tuturor companiilor nu își are rostul și restrânge libertatea asociaților de a decide cu privire la modul de organizare a activității. Este necesară flexibilizarea modului de distribuire a beneficiilor și de suportare a pierderilor înregistrate de societățile de expertiză contabilă. Actuala prevedere poate fi considerată excesivă și să afecteze atât protecția lucrătorilor, prin imposibilitatea de distribuire către salariați a unor beneficii din profitul companiei, cât și a consumatorilor, respectiv a beneficiarilor de servicii contabile. Reglementarea în vigoare limitează excesiv mișcările de capital și implicit concurența în cadrul acestei profesii.</p> <p>În plus, se propune modificarea alineatului (2) precum și abrogarea alineatului (4) al articolului 9, în vederea eliminării prevederilor potrivit cărora, este necesar avizul de principiu al CECCAR pentru înregistrarea unei firme de contabilitate în registrul comerțului. Intenția legiuitorului la introducerea prevederilor anterior menționate, era ca organismul să constate îndeplinirea cerințelor prevăzute în Ordonanța Guvernului nr.65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați, în vederea înscrierii societăților de contabilitate în registrul comerțului. În realitate, CECCAR impune restricții suplimentare companiilor în vederea obținerii avizului de principiu. Considerăm ca acest pas intermediar este inutil, având în vedere posibilitatea constatării îndeplinirii condițiilor printr-o declarație pe propria răspundere din partea asociaților/administratorilor</p>
3. Alte informații	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 3-a</b> <b>Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ</b>	
1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1 <sup>1</sup> . Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	<p>➤ Profesia de contabil face parte din categoria profesiilor liberale. Referindu-se la profesiile liberale.</p> <p>Conform Studiului Consiliului Concurenței privind impactul prevederilor legale care obligă întreprinderile din domeniul contabilității și cel al serviciilor medicale să fie deținute și/sau administrate de profesioniști în domeniu, Comisia Europeană încurajează eliminarea reglementărilor sau regulilor restrictive, care ar putea avea <b>efect negativ asupra dinamicii pieței, inovatiei și concurenței</b>, limitând prin restricțiile impuse înființarea unei societăți de contabilitate, numărul jucătorilor pe piață.</p> <p>Este imperios necesar a se face distincția între reglementările strict necesare, cu rol esențial în asigurarea calității, și cele mai puțin necesare, care din contra, <b>pot împiedica dezvoltarea pieței</b>, apariția de noi oferte de servicii și creșterea calității celor existente.</p>

	<p>➤ De asemenea, <i>Banca Mondială</i>, prin <i>raportul din anul 2020, Markets and People – Romania Country Economic Memorandum</i>, a atras atenția cu privire la faptul că, în România, barierele la intrare rămân relativ ridicate comparativ cu mediile UE-15 și OCDE, afectând concurența și funcționarea eficientă a pieței. Cu referire la sectorul profesiilor liberale, este menționat că, în ciuda reformelor din trecut, România are încă <b>reglementări restrictive de intrare pe piață</b> pentru contabili, avocați, ingineri și arhitecți care pot limita interesul de a concura și pot duce la creșterea costurilor, diminuarea calității serviciilor</p> <p>Prevederile legale analizate reprezintă o <b>supra-reglementare cu impact major</b> asupra mediului concurențial, <b>fără a crea, în schimb, premisele creșterii calității serviciilor prestate.</b></p>
2. Impactul asupra mediului de afaceri	<p>➤ Investitorii din afara profesiei <b>nu pot înființa</b> companii de servicii contabile. De asemenea, persoanele care <b>nu au calificarea de expert contabil</b> nu pot prelua conducerea și administrarea unei societăți de contabilitate. Tot Studiului Consiliului Concurenței privind impactul prevederilor legale care obligă întreprinderile din domeniul contabilității și cel al serviciilor medicale să fie deținute și/sau administrate de profesioniști în domeniu exemplifica țări precum: Olanda, Marea Britanie, SUA, Canada, Australia, unde nu există genul acesta de prevederi, astfel de companii fiind deținute de fonduri de capital privat, companii mari de outsourcing sau sunt listate la bursele de valori, având acces la capital și putând să investească în echipe de management profesionist, în tehnologii noi și în extindere internațională).</p>
2 <sup>1</sup> . Impactul asupra sarcinilor administrative	<p>➤ Un număr de firme de contabilitate în creștere va aduce valoare adăugată economiei, prin generarea de locuri de muncă, noi oportunități pentru îmbunătățirea calității serviciilor de contabilitate oferite de profesioniști. Un număr mai mare de firme de asemenea înseamnă mai multe venituri pentru economie și în consecință, un impact pozitiv pentru dezvoltarea ei.</p>
2 <sup>2</sup> . Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	<p>➤ <i>Documentul de Lucru al Serviciilor Comisiei asupra rezultatului evaluării inter pares cu privire la forma juridică, acționariatul și cerințele în materie de tarife în temeiul Directivei privind serviciile, care însoțește Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu și Comitetul Economic și Social European asupra evaluării reglementărilor naționale privind accesul la profesii</i> menționează <b>impactul serviciilor de contabilitate asupra activității IMM-urilor</b>. IMM-urile apelează la serviciile de contabilitate furnizate de societățile de contabilitate, dar uneori <b>nu dispun de resurse</b> pentru serviciile oferite de aceste entități, prin urmare este important ca IMM-urile să obțină aceste servicii la un preț rezonabil.</p> <p>Un <b>număr în creștere de societăți de contabilitate</b> determină creșterea nivelului de concurență, care determină eficientizarea costurilor, creșterea calității serviciilor, încurajarea inovației și creșterea interesului agenților economici de a răspunde la nevoile în schimbare ale consumatorilor.</p> <p>➤ <b>Imposibilitatea atragerii de investiții</b> și management adaptat la realitatea timpurilor în numeroasele firme locale de contabilitate, duc la un <b>nivel scăzut de competitivitate comparativ cu firmele internaționale</b>, la dificultatea atragerii de personal calificat, dificultatea de a oferi angajaților</p>



	<p>cursuri de pregătire profesională continuă și de înalt nivel, digitalizarea proceselor și implementarea de ERP-uri, toate la un loc făcând greoaie castigarea de clienți mari și profitabili.</p> <p>Prevederile legale analizate reprezintă o <b>supra-reglementare cu impact major</b> asupra mediului concurențial, <b>fără a crea, în schimb, premisele creșterii calității serviciilor prestate.</b></p> <p>➤ În practică, există foarte multe <b>grupuri de firme care au decis externalizarea activităților suport</b> (contabilitate, servicii de asistență juridică, managementul resurselor umane, servicii administrative, servicii de achiziții, logistică, etc.), către o companie proprie care deservește companiile din grup (companii numite "shared services centers") sau către terți. Respectivul companii deși prestează servicii de contabilitate pentru companiile din grup, ele <b>nu sunt deținute de experți contabili</b>, ci de către compania mamă sau direct de către acționarii grupului de firme respective, nefiind membre <b>CECCAR</b>.</p>
3. Impactul social	<p>➤ Studiu Consiliului Concurenței privind impactul prevederilor legale de funcționare a societăților de servicii de contabilitate și servicii medicale arată că impunerea în domeniul serviciilor de contabilitate a unor <b>restricții mai drastice chiar și decât în domeniul medical</b>, constituie o barieră. Eliminarea acestora ar putea conduce la accesul mai multor furnizori de servicii pe piață și la întărirea concurenței.</p> <p>➤ Odată cu creșterea cererii pe piață, prin limitarea accesului de noi jucători face ca numărul societăților de contabilitate existente trebuie să facă față cererii suplimentare fără o creștere corespunzătoare a concurenței. <b>Acest fapt le dă putere de piață să solicite prețuri mari, fără a face un efort în îmbunătățirea calității serviciilor oferite sau diversificarea acestora.</b></p>
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 4-a						
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		2021	2022	2023	2024	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
b) bugete locale:						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) contribuții de asigurări						

- mii lei -

2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						

<b>Secțiunea a 5-a</b>	
<b>Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare</b>	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1 <sup>1</sup> . Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații.	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 6-a</b>	
<b>Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</b>	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate.	
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ.	
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, cu modificările ulterioare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente, cu modificările și completările ulterioare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ necesită avizul Consiliul Legislativ. Consiliului Concurenței și a Consiliul Economic și Social
6. Alte informații	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 7-a</b>	
<b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</b>	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu au fost identificate.

**Secțiunea a 8-a**  
**Măsuri de implementare**

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Nu este cazul.
2. Alte informații	Nu au fost identificate.

**Deputat USR, Claudiu Iulius Gavril Năsui**



**Deputat USR, Cristina Mădălina Prună**



LEGE privind modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați

Nr. Crt.	Nume Prenume	Deputat / Senator	Grup Parlamentar	Semnătură
1	NEAGU DENISA-ELENA	DEP	USR	
2	BURSA JULIOM	DEP	USR	
3	MURARIU OANA	DEP	USR	
4	Diana Stoica	Dep	USR	
5	DIANA BUZOIANU	Dep	USR	
6	Făloș Nicolae	Dep.	USR	
7	Badea Mihai Alexandru	dep	USR	
8	MOLNAR RADU-IULIAN	dep	USR	
9	GIURGIU ADRIAN	DEP	USR	
10	HANGAU POLYANNA	DEP	USR	
11	DANIEL BLAGA	DEP	USR	
12	EUGEN TERENCE	DEP	USR	
13	MAVARNEANU FILIP	DEP	USR	
14	ILIE VICTOR	DEP	USR	
15	Ulin Vistiu Paul	DEP	Neafiliat	
16	RIZEA CRISTINA CAMELIA	DEP	Neafiliat	
17	CHICHIRAN COSETTE	DEP	USR.	
18	POP ROSS TUDOR	DEP	USR	
19	Dan Bavana	DEP	USR	
20	Seidler Cristian Gabriel	Dep	USR	
21	CRISTIAN BRIAN	Dep	USR	

